

## 江苏加强中小小学生校服管理

## 探索以旧换新等回收利用机制

**晚报综合消息** 4月4日,江苏省教育厅就加强中小小学生校服管理下发最新通知,以规范校服选用采购,建立长效机制,提升校服质量水平,保障广大中小小学生健康成长和合法权益。记者注意到,江苏正在积极探索校服以旧换新、以小换大等回收利用机制。

通知要求,每年秋季学期开学前,学校将校服采购纳入“三重一大”事项,在与家长委员会充分沟通的基础上,由学校领导班子集体决策。按照“适用、实用、够用”原则,合理确定校服选用需求,包括种类、款式、套(件)数、价格区间等。按照自

愿原则征求家长意见,确定是否选用校服应征得2/3以上家长同意,经同级教育主管部门备案后方可组织采购。选择统一着装的学校要认真落实“学生(家长)自愿购买校服”的原则,学校不得以任何方式强制学生购买校服。校服款式一经选用要保持相对稳定,确需变更的应征得半数以上学生家长同意。校服选用每3年一个时段(即小学1~3年级、4~6年级、初中阶段、高中阶段),一般分时段在起始年级选用,毕业年级不得组织选用校服。

通知明确,校服实行“明标识”制度。各地教育行政部门和学校要明确相关要求,校服应具备成衣

合格标识,并有法定检验机构出具的本批次产品成衣质量检验合格报告。学校要健全完善校服验收程序,建立质量验收台账,及时记录校服验收情况,校服检验合格后方可发放给学生使用。如有质量问题,应立即向当地教育主管部门报告。同时实行“双送检”制度。校服生产企业将其自行采购的校服布料、辅料等原材料及出厂前的校服成品主动送检,并取得法定检验机构出具的检验合格报告;学校、教育主管部门或其指派的专门机构应结合实际,将一定数量的校服送法定检验机构检验。检验费由送检单位自行承担,不得向家长收取。 据中国江苏网

## 国内

## 兰科植物一新记录种被发现

**据新华社拉萨电** 记者从西藏自治区墨脱县林业和草原局获悉,西藏兰科调查队在墨脱县境内发现兰科异型兰属一个未知种。研究人员通过形态性状和分子系统学研究,确认为兰科异型兰属新记录种——墨脱异型兰。

西藏兰科调查队负责人、中国科学院植物研究所研究员金效华介绍,墨脱异型兰最早发现于不丹,国内已知分布地区仅有墨脱县。墨脱异型兰花期在4月至5月,其显著特征为花瓣上具红棕色斑块;唇瓣三裂,中裂片非常短,内部具海绵质地囊状附属物,且与侧裂片大小差异明显。墨脱县垂直海拔差异巨大,横跨多个不同气候和植被带,具有独特而多样的动植物区系,为兰科植物生长繁殖提供了有利条件。 田金文

## 首届中国诗歌之城论坛将举办

**晚报讯** “用诗歌讲好中国故事”的首届中国诗歌之城论坛,将于5月中旬在江西抚州举办。

中国诗歌学会、抚州市人民政府3日联合在京举办发布会。据了解,首届中国诗歌之城论坛将分为两个阶段:

第一阶段是将于5月中旬举办的论坛活动。论坛采取演讲、座谈、辩论等多种形式开展,将邀请国内诗坛领袖、大咖人物、青年才俊,共同探讨诗歌创作的方向,充分展现临川文化的独有地位和独特魅力;

第二个阶段是拓展阶段,将于11月份举办论坛的系列附属活动,包括“让世界聆听中国的声音——新时代大学生音乐诗享会”、首届全国大学生诗社圆桌会、及建立大学生诗社联盟。 据中新网

## 长三角

## 黄浦江上将建第一条跨江缆车

**晚报综合消息** 4月4日召开的2023上海旅游投资促进大会上传出消息,“浦江之心”跨江缆车项目将正式启动。“浦江之心”建成后,将为游客和市民搭建一条连通浦东浦西的空中走廊。

据悉,串联浦江两岸的“浦江之心”项目将是上海黄浦江上第一条跨江缆车,也是黄浦江两岸实现从“贯通”迈向“环通”的又一重要标志。“浦江之心”跨江缆车紧邻上海市内环,西站点位于徐汇滨江西岸金融城核心商业地块,将与商业综合体进行一体化打造;东站点位于黄浦江沿岸世博文化公园内部,此处为黄浦江的转弯口,河道较窄,具有得天独厚的建造优势。 据新民网



## 清明时节 茅山会船

5日,人们观看茅山会船盛会。当日是清明节,江苏省兴化市举行茅山会船盛会,船只和选手齐聚茅山西大河,参加竞技和表演。茅山会船始于南宋,现已被列入国家级非物质文化遗产名录。 新华社发

## 江苏将实施新优质粮食工程

**新华社南京电** 记者从4日召开的江苏省粮食和物资储备工作会议上获悉,今年江苏将深入实施新一轮优质粮食工程,年内计划新建高标准仓容120万吨以上,提升粮食仓储、加工、物流设施设备的现代化、智能化水平。

江苏省粮食和物资储备局有关负责人介绍,江苏还将建设统一的粮食和物资管理调度平台、应急指挥系统,加强粮油市场监测和预警分析,加快储备数字化转型,提高粮食安全保障能力。江苏提出,持续做好粮食收储调控,扎实抓好夏秋粮收购,深化粮食产销协作,加强粮食储备管理,建设安全粮库、智慧粮库、绿色粮库,助力夯实粮食安全根基。 赵久龙

## 国际



## 塞内加尔举行阅兵式

这是4月4日在塞内加尔首都达喀尔拍摄的阅兵式现场。塞内加尔4日在首都达喀尔市中心举行阅兵式,庆祝塞内加尔独立63周年。 新华社发

## 特朗普应诉后“火力全开”

**新华社电** 唐纳德·特朗普4日“创造历史”,成为首名因刑事罪名指控而出庭应诉的美国前总统。

这名共和党籍前总统当天在纽约出庭应诉后返回他在佛罗里达州的住所海湖庄园,对着数百名支持者发表讲话,持续一贯说辞,即民主党对他搞“政治迫害”,企图阻止他再次当选总统。

特朗普历数民主党人“迫害”他的“罪状”,从他担任总统时遭弹劾,到针对他和特朗普集团的司法调查,把民主党籍的总统约瑟夫·拜登、前国务卿希拉里·克林顿以及主持调查的检察官和审法官挨个“数落”一遍。就自己被起诉,特朗普在讲话中称:“我从未想过这样的事情会发生在美国,从没想到过。”按照特朗普的说法:“这起假案的唯一目的就是干预2024年选举。” 惠晓霜

## 芬兰正式加入北约



4月4日,芬兰总统尼尼斯托(左)和北约秘书长斯托尔滕贝格对媒体发言。 新华社发

**新华社布鲁塞尔电** 北大西洋公约组织(北约)4日下午在其位于布鲁塞尔的总部举行芬兰加入北约仪式。芬兰成为北约第31个成员国。芬兰总统尼尼斯托在入约仪式上说,芬兰加入北约标志着该国军事不结盟的时代已经结束。

俄罗斯外交部当天发表声明说,北欧曾是世界上最稳定的地区之一。随着芬兰加入北约,该地区局势发生根本变化,芬兰入约对俄芬关系产生负面影响。

## 新西兰央行再加息50个基点

**据新华社惠灵顿电** 新西兰央行5日宣布加息50个基点,将基准利率上调至5.25%。

这是新西兰央行自2021年10月以来连续第11次加息,也是今年以来第二次大幅加息50个基点,使该国基准利率达到2008年以来最高点。

新西兰主要智库新西兰经济研究所认为,新西兰经济自2022年第四季度起已开始萎缩,预计今年第一季度将继续下行,失业率将进一步升高。 郭磊 卢怀谦